

ОБЛАСТЕН МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТ
ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА

ПРОТОКОЛ №7/14.10.2020 г.

На 14.10.2020 г. от 13:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора, се проведе заседание на Областния медицински съвет. На заседанието присъстваха д-р Станимир Станков, Директор на РЗИ Стара Загора и Секретар на Областния медицински съвет, кметове и зам.-кметове на общини, секретар на община Стара Загора, председател на Общински съвет Стара Загора, директори на държавни болнични заведения от област Стара Загора, представители на СЦМП, ОД МВР, РД ПБЗН, Втора механизирана бригада, Районна прокуратура, Окръжна прокуратура, РУО, РЗОК и ОДБХ.

Г-жа Гергана Микова, Областен управител на област Стара Загора и председател на Областния медицински съвет, приветства участниците на съвета с добре дошли, след което даде думата на д-р Станков да докладва за актуалната ситуация в областта към момента. Д-р Станков запозна присъстващите със статистика на заболяемостта към последното денонощие, а именно 785 диагностицирани за страната, от които 35 случая в област Стара Загора. Той допълни, че в РЗИ Стара Загора има останали наличности на спирт и предпазни маски и при необходимост същите се предоставят на заинтересованите страни. Д-р Станков подчерта, че комуникацията и координацията с останалите институции от областта е много добра.

Г-жа Микова даде думата на проф. д-р Йовчо Йовчев, Изпълнителен директор на УМБАЛ „Проф. д-р С. Киркович“. Проф. д-р Йовчев направи обстоен анализ за състоянието в област Стара Загора във връзка с Covid-19, от началото на пандемията до момента. На територията на областта са направени общо 29 000 теста, от които положителни до момента са общо 3005. В т.ч. са болни лекувани възрастни и такива, които са постъпили в болнични заведения. 10,12 % е процента на позитивните на Covid-19 към общия брой изследвани. Към настоящия момент позитивни на Коронавирус лица са 957, от които 802 лица са под карантина, 260 лица са преминали през лечение в болницата, като 34 от тях са на болнично лечение. 444 лица са на домашно лечение. През последните 72 часа се наблюдава нарастване на броя на позитивните тестове, но не толкова голяма честота на хоспитализираните болни. В момента в УМБАЛ „Проф. д-р С. Киркович“, 5 човека са в реанимация, от които двама са интубирани, а трима са на кислородна терапия.

Проф. д-р Йовчев запозна подробно членовете на заседанието със състоянието на болните, настанени в клиниката за инфекциозни болести на територията на УМБАЛ „Проф.

д-р С. Киркович“. Той допълни, че на болничното заведение са осигурени всички необходими медикаменти за лечение на болестта. През настоящия ден са доставени и необходимите консумативи като предпазни маски, облекла и шлемове, които ще бъдат използвани през следващия месец. По отношение на легловата база проф. д-р Йовчев уточни, че към момента в инфекциозната клиника са настанени 24 позитивни лица. Наблюдава се нарастване на заболелите от хепатит и при необходимост тези пациенти ще бъдат изведени в друга клинична структура. Той уточни, че 50 % от леглата за инфекциозно болни са заети към настоящия момент. На територията на клиниката по реанимация, броят на леглата, осигурени за лечение на пациенти в по-тежко състояние е 15, като при необходимост те могат да бъдат увеличени на 35 бр. Към момента в клиниката по реанимация са заети само 5 легла. По отношение на респираторите – болницата разполага с 30 респиратора и при необходимост те могат да бъдат увеличени с още 6 бр.

Думата взе д-р Кирил Добрев, управител на МК Берое гр. Стара Загора, който изказа мнение, че решението да се предостави възможност на общопрактикуващите лекари да издават направления за PSR тестове от 01.11.2020 г. е неразумно, тъй като предстоят две седмици с увеличаващ се интензитет на болните. Той предложи да бъде изготвено писмо, с което да се поиска общопрактикуващите лекари да могат да издават тези направления още от 19.10.2020 г., за да им се предостави възможност да работят по своевременното откриване на заболели и тяхното лечение. Д-р Добрев призова още да се ограничи работата на заведенията в областта след 23:00 ч. Той подчерта, че е необходимо да се задълбочи контрола по спазването на въведените към настоящия момент мерки.

След изказването на д-р Добрев, председателя на Областния медицински съвет даде думата на д-р Маналова, Директор на МБАЛ „Д-р Христо Стамболски“ ЕООД гр. Казанлък.

Д-р Маналова отправи искане да бъде създадена по-добра координация между ръководителите на лечебните заведения за оказване на болнична помощ от областта и по-конкретно с УМБАЛ Стара Загора. Тя уточни, че това е необходимо във връзка с пациенти, които са с остри други заболявания и придружаващ Ковид-19, който се открива на входа на болницата. Във връзка с тези случаи е необходимо да се изготвят стандарти на поведение, за да продължи добрата координация между лечебните заведения, за което д-р Маналова призова да се проведе среща за синхронизиране на действията. Тя подчерта, че най-големи затруднения в МБАЛ Казанлък срещат с намаляващия персонал.

Във връзка с персонала, г-жа Микова предложи да се отправи запитване към Тракийски университет – Стара Загора, за наличието на доброволци специализанти, които могат да практикуват.

По време на заседанието бяха дискутирани редица въпроси, сред които: до каква степен се спазват мерките от отделните рискови групи, за ефикасността от дезинфекция на улици и паркова мебел за ограничаване разпространението на заразата и провеждането на широка информационна кампания, с цел повишаване културата на гражданите във връзка с Коронавируса.

Г-жа Микова даде думата на присъстващите за допълнителни изказвания, поради липса на такива закри заседанието.

Заличено на основание чл.2 от ЗЗЛД

Председател:  ПРЕДСЕДАТЕЛ
/Гергана Микова/